

## Előfizetési ár:

Egész évre ... 10 kor.  
Fél évre ... 5 kor.  
Negyed évre ... 2.50 kor.  
Havonként ... 90 fill.  
Egyes szám ára 20 fill.

# ASZÓDI HIRLAP

## Hirdetéseket

mérsékelt áron felvesz  
a kiadóhivatal.  
Nyitlitér: minden sor  
50 fillér.

A galgavölgyi községek közgazdasági, társadalmi és közművelődési hetilapja.

Szerkesztőség és kiadóhivatal a Petőfi-nyomdában,  
Aszód, Főút 482. szám.

Felelős szerkesztő: DR. GLÜCK ADOLF.

Előfizetési, nyitlitéri és hirdetési díjak előre  
fizetendők.

## Petőfi-Est Aszódon.

— 1912 február 29. —

Gyönyörű ünnepélyünk — amint azt már előre jeleztük — méltó keretben folyt le. A Petőfi-Társaság részvétele és a kiváló művészek közreműködése folytán a Petőfi-Est messze kimagaslik a szokásos helyi érdekű ünnepélyek közül és valóságos országos kultüreménynyé vált azáltal, hogy a vendégsorban a fővárosi sajtó is képviselve volt. Ennek eredménye pedig a szebbnél szebb cikkek, amelyekben a fővárosi lapok kivétel nélkül ünnepélyünkről és ennek magasztos céljáról beszámolnak.

Mínta az időjárás is kedveskedni akart volna az eszmének: a szerdai boros napot meleg napsugaras idő váltotta fel csütörtökön, az ünnepély napján. A gyönyörű tavaszi idő az utcára csalta az embereket és mire délután a budapesti és vidéki vendégeink hosszú kocsisorban a főutcán végighaladtak, községünk apraja-nagyja kalaplengetve tisztelettel üdvözölte őket.

A kocsisorból a főutcában kiváltak az egyik kocsí és megáll. A benne ülők kiszállnak és visszasétálnak, a házakat jól szemügyre véve. A kíváncsi község tisztelettel utat nyit előttük és érdeklődik kiletük felől. A középső, szikár alakú férfiú *Herczeg* Ferenc az illusztris író, a

Petőfi-Társaság elnöke, a jobbról mellette haladó *Ferenczy* Zoltán, a balról pedig *Kéry* Gyula. Előbbi a Petőfi-Társaság alelnöke, utóbbi pedig titkára.

Végre megállnak Hanover Adolf háza kapuja előtt és belépnek. Közönségünk csodálva nézi ezt, természetesen nem tudja, hogy a kegyelet viszi őket arra a helyre, amelyet Petőfi Sándor ittartózkodásával örök időkre nevezetessé tett. Halhatatlan költőnk itt álmodta meg ifjúságának legszebb álmait, amikor városunk falai között három esztendőt töltött. A Petőfi-Társaság elnöksége emlékének kívánt hódolni, amikor testületileg jelent meg az Ő egykori jelenlétével megszentelt hajlékban. Azonban más céljuk is lehetett. Mínta e megjelenésükkel figyelemzetni akartak volna bennünket arra, hogy ezt a helyet emléktáblával meg kellene jelölnünk.

Vendégeink eközben diszruhás, tarsolyos hajdúk sorfala között vonultak a leánynevelő-intézet dísztermébe, amely hamarosan megtelik a legszebb közönséggel. Ott a község és vidékének színe-java, *Ráday* Gedeon gróf főispán és *Fazekas* Ágoston alispán vezetésével az egész vármegyei tisztikar. A Petőfi-Társaság körülbelül 20 tagja által volt képviselve.

Pont 5 órakor nyitja meg *Herczeg* Ferenc, a Petőfi-Társaság elnöke az ünnepi

programot, és megköszönve a szíves fogadtatást, méltatta kis városunknak a nemzeti kultúra érdekében kifejtett áldozatkészségét és buzgalmát. Ezután Petőfi Sándorról emlékezett meg, akinek nevelő hatását emelte ki különösen. Petőfi nevelő példája szerinte — kicsucosodik abban, hogy ime, egy tót mézárósnak a fia, bejut a világkultúra legfényesebb nevű munkásai közé és pedig — ez a tanulságos — azzal, hogy megfürdött előbb a magyar hazafiság tüzeiben. Hangsúlyozta, hogy Petőfi 1835—38-ig járt városunk falai között iskolába, ahol békésen, csendesesen tanult, de jövő nagyságának rügyei itt kezdtek először kibontakozni. Itt írta első verseit, itt volt első ízben szerelmes s itt gondolt a színeszetre. Gyönyörűnek találja az eszmét, hogy a leendő középiskolát Petőfi-főgimnáziumnak akarjuk nevezni s megígérte, hogy a Petőfi-Társaság mindent megtesz az eszme megvalósítása érdekében.

A zajos taps után, amely *Herczeg* szavait követte, *Ferenczy* Zoltán, a Petőfi-Társaság alelnöke lépett az emelvényre és gyönyörűen megírt értekezésben magasztalta Petőfi költészetét, amelynek két nagy motívuma volt: a szabadság és a szerelem. A község szinte áhítatos figyelemmel hallgatta és viharos tapssal jutalmazta a nagyszerű előadást.

## Sulamith.

Írta: Csegey Gusztáv.

(Folytatás.)

3.

Ritka állatok abban az időben, mert Salamon király előtt a ló még ismeretlen volt Palaestínában. A lovas fogatok után hasonló fényes kocsik következtek, de ezek elé már öszvérek voltak fogva, rajtuk előkelő fátyolos nők, majd ezek után egyszerűbb kocsikon fekete rabszolgák ültek. A hosszú sort máhás tevék zárták be.

Sulamith a kíváncsiság hangos örömeivel csapta össze kezét. Soha sem látott még őt ilyet. Valami nagy ur utazik erre Jeruzsálemből; talán éppen a nagy király udvarából való a fényes menet? . . .

Bizony az volt! — Salamon király udvara menekül a közeledő meleg időszak elől a hűvösebb árnyas északra, a Hermon és a Libanon közé.

A hosszú sor sebesen közeledett, de amint a női kocsik Sulamith elé értek, egyszerre megállt a fényes menet. Egy tündöklő aranyos díszfogat ért oda vágatva észak felől; ugyanekkor a lesben álló fegyveresek felugráltak az országútra s megállították a menetet. Mig az ujonan érkezett díszfogat egy fényes öltözötű alakja leszállt s a

fegyveresek csoportja közt elvegyült, ezek egyike a női kocsik eljéhez lépett s a rajta ülőknek valamit sugva Sulamithra mutatott.

Ezek a legnagyobb meglepetéssel néztek a mutatott irányba s amint a közelálló leányt megpillantották, csodálkozásuk egy közös felkiáltásban nyilvánult. Még nem lehetett tudni, hogy a felkiáltás s mit jelent; Sulamith elég közel állt ugyan az uthoz, de még sem oly közel, hogy a kiáltást megérthette volna; de meghalotta s önkéntelen a hang felé fordult.

E pillanatban a kocsin ülő nők élénk mozdulatokkal kezdtek integetni neki.

Sulamith csodálkozva nézett feljűk:

— Mit akarnak ezek? — mondá magában — úgy látszik, hívnak.

Az integetés még élénkebb, még sürgetőbb lett.

Sulamith önkéntelen megindult a kocsi felé. Délceg büszke magatartásában, könnyed hullámos járásában kellem és méltóság egyesült. Egészen az országút szegélyéhez ért már s itt újra megállt.

— Mit akartok? — kiáltá büszke csengő hangon.

A kocsin újra hallatszott az a különös csodálkozó felkiáltás, melynek értelmét meghatá-

rozni nem lehetett, mert az arcok kifejezését eltakarta a fátyol. De Sulamithot ez a második kiáltás már felingerelte. Arcát a hirtelen mdulat pirja futotta át, szeméi villámokat löveltek s csattanó hangon kiáltá feljűk:

— Mit akartok, idegenek? Talán nem tesszik, hogy ily közel mertem állni hozzátok? Ki parancsol nekem Jizreel mezején?

Az egyik nő most a jeladó szolgálóhoz fordulva hangosan kérdé:

— Ki ez, ki felragyog, mint hajnal, ki oly szép mint a hold, oly tiszta mint a napfény és oly rettentő, mint a zászlós tábor?

— Bizonyosan sólami leány — felelé a szolgáló, — mert ez a város itt a hegy tövében Sólam.

A nő most Sulamith felé fordulva, hangosan szólítá meg:

— Fordulj meg, fordulj meg, sólami! fordulj meg, fordulj meg, hogy megnézhesünk!

Sulamith csodálkozva fordult meg maga körül. Az első pillanatban azt hitte, hogy talán Abiél lépett elő, de miután azt nem látta sehol, bosszankodva kérdé a megszólított:

— Mit néztek Sulamithon?

— A Machanajim táncát! kiáltá a nő lelkesülten.

A pódiumon ezután *Jászai Mari*, a Nemzeti színház művésznője jelent meg, aki Petőfi hét költeményét szavalta el olyan művészzel, amely igazán méltó volt a legnagyobb lírikus verseinek interpretálásához. Lelkesen ünnepelték minden vers után. Nagy tetszést, viharos tapsot aratott *Bazilidesz Mária*, a Népepera tagja, aki három Petőfi-dalt énekelt és zajos óvációra még egy Schubert dallal is megtoldotta.

Ezután egy fiatal hegedűművész, *Benkő Alice*, Hubay Jenő tanítványa játszott el néhány kompozíciót. Dörgő taps volt érte a jutalma.

A művészt befejező száma: *Pap Zoltán* Muzsikaszó-jának szép melodráma: *Az öreg cigány volt*. Előadói voltak maga *Pap Zoltán*, *Szántó Gáspár*, a szép hangú baritonista és *Oláh Gábor* tárogatós az egész cigánybandával. Az énekszámokat *Dienzl Oszkár* kísérte zongorán a tőle megszokott rutinnal.

A közönség viharosan tapsolt a műsor végén és ebben a lelkes kedélyhangulatban átment a nagyvendéglőbe a lakomára, amely méltóan fejezte be az ünnepélyt. Az asztalfőn *Ráday Gedeon* grófné, főispánunk neje foglalt helyet, aki az egész estén páratlan szeretetreméltósággal töltötte be a háziasszonyi tisztet. Jobbján *Herczeg Ferenc*, balján *Fazekas Ágoston* Pest megye alispánja ült, majd a *Petőfi-Társaság* több tagja, a közreműködő művészek és a község, valamint a vármegye előkelősége.

Az első köszöntőt *Ráday Gedeon* gróf főispán mondotta a magyar művész- és írógárda kiváló tagjaira, akik hozzásegítettek a legkedvesebbnek, a magyar ifjúság nevelésére szánt épületnek megalkotásához. Ezután *Herczeg Ferenc* szólott. Köszönetet mondott nemcsak a szíves fogadásért,

hanem élte a hölgyeket is, akik ebben a kulturális munkában szintén részt vettek, élükön *Ráday Gedeonné* grófnéval, a főispán feleségével.

Azután *Pap Zoltán* *Ráday Gedeon* gróf főispánt, *Lőrinczy György* Aszód városát, *Fazekas* alispán *Podmaniczky Gézané* bárónét a Petőfi-Est védnökét, *Gerő Lajos* *Micsinay* Ernőt, mint az egész mozgalom megindítóját élte.

A lakoma befejeztével budapesti vendégeink valamivel 9 óra után elhagyták városunkat és a budapesti gyorsvonattal utaztak haza. A környékbeli és helybeli résztvevők azonban még jó sokáig együttmaradtak, vidáman tárgyalva a Petőfi-Est fényes erkölcsi sikerét.

—f.

## Hirek.

— **Az aszódi járás tisztikarának** megválasztása ügyében február 29-én értekezet volt a községgházán. Az értekezletet *Podmaniczky Géza* báró hívta egybe és résztvett benne a járásunkbeli megbízottsági tagokon kívül *Ráday Gedeon* gróf vármegyei főispán is. Az értekezleten megjelentek a főszolgabírói állásra *Sárkány Ernőt*, a szolgabírói állásra *Csilléry Györgyöt* jelölték.

— **Az aszódi izr. jótékony nőegylet** immár negyed század óta fejt ki áldásdus tevékenységet a jótékony terén. Csendes, de hathatós működésével valóságos missziót teljesít Aszód községnek szegényügye körül. Most hogy az egylet elérkezett fennállásának 25 éves fordulójához, a választmány ezt egy nagyobb szabású ünnepélyvel meg akarja ünnepelni. E célból f. hó 3-án vasárnap délután 2 órakor gyűlést tartanak, amelyen az ünnepélynek módozatai és műsora lesznek megállapítva.

— **Eljegyzés.** *Tausz Emilia* domonyi r. k. tanítónőt eljegyezte *Csekei Sándor* aszódi r. k. tanító. (Minden külön értesítés helyett.)

— **A magyar pénztézetek gyűjtése II. Rákóczy Ferenc szobrára.** A Szécsényi takaré-

pénztár r.-t. 1905 augusztus havában Magyarország összes pénztézetének figyelmét felhívta arra a körülményre, hogy II. Rákóczy Ferencet a 201 évvel ezelőtt Szécsényen tartott országgyűlés választotta meg fejedelemmé és hogy e hely máig is jelöletlen pusztaság. E mulasztást pótlandó a nevezett pénztézet II. Rákóczy Ferenc szobrára gyűjtést indított azzal, hogy mástól, mint pénztézettől adományt el nem fogad és a szoborra ezt a felírást óhajta felvéteni: „Emelték a hazai pénztézetek”. Eddig 712 pénztézet 29252 K 51 fillért adományozott. Hazánkban több, mint 4000 pénztézet lévén, tulajdonképpen hathatedrész még nem járult a szoboralaphoz, miért is a Szécsényi takarékpénztár még egyszer és utoljára kéri a társintézeteket hogy az első közös alkotása ugy II. Rákóczy Ferenc nagy alakjához, mint a pénztézetekhez méltó lehessen. A Szécsényi takarékpénztár r.-t. igazgatósága elhatározta, hogy mindazon pénztézeteknek, melyek legalább 100 koronával táruznak az alaphoz, az állítandó lovaszobornak hű mását kis alakban ércből és hálája jeléül felajánlja.

— **Halálozás.** Február 24-én hunyt el Budapesten *Knolmayer Nándor* ny. máv. felügyelő, 69 éves korában. A temetés ugyanott február 26-án d. u. 3 órakor ment végbe. A megboldogultat, aki a Mávnak igen érdemes főtisztviselője volt, neje szül. *Möszner Antónia*, továbbá leányai *Hanisch Györgyné* és *Hofhauser Gyuláné* gyászolják. *Hanisch György* bagyi jegyző opósát vesztette el az elhunytban. — A mélyen sujtott család fogadja őszinte részvétünket!

— **Csak Mautner-féle magvakat** vásárolnak helyesen gondolkodó, számító gazdák és kertészek még akkor is, ha mások olcsóbbak volnának, mert tapasztalatból tudják, hogy ez csakis a magvak rovására és a vevők kárára lehetséges.

— **Népies gazdasági előadás.** A várm. gazdasági egyesület kiküldöttje *Ligárt János* f. hó 26-án Versegen az állattenyésztésről népies előadást tartott, melynek során a községi állatbiztosító szövetkezetre hívta föl a lakosság figyelmét. Miután ezen üdvös intézménytől a gazdaközönség nem huzódik s mert a létesítés iránti munkálatok már korábban megkezdődtek, remélhetőleg igen rövid idő alatt megalakul az országos állatbiztosító szövetkezetnek verségi fiókjá.

— A Machanajim táncát? de hisz én nem táncolok! kiáltá bámulva *Sulamith*.

— De mozgásod olyan, mint a legfölségsébb lejtés. Nem ismered a Machanajim táncot? Majd megismered, megtanulod a nagy király udvarában. A legszebb tánc ez Izráelben.

A nő intett. Azonnal néhány fegyveres ugrott a leány mellé. A nő most már *Sulamith*nak intve mondá:

— Lépj fel kocsimba *Sólam* szép leánya és ne várd be, hogy a rabszolgák emeljenek be hozzám!

E pillanatban hatalmas férfi hang zendült meg a fegyveresek mellett: *Abiél* hangja volt.

— Mit akartok fekete hitetlenek!? — kiáltá az ifju, kivont kardját magasra emelve. — Nyissatok utat, mert az elsőt, ki elém áll, a *Seolba* küldöm!

De most a fekete szolgák csoportjából egy magas főséges alak vált ki, az, ki előbb a díszfogatról leszállt; hideg nyugalommal lépett a kardját villogtató ifju elé s csendesen mondá neki:

— Bocsásd le késedet, jó fiu, míg jó dolgod van s eredj békével utadra. Ez a leány az enyém.

— Ki mondja ezt nekem, ki e leánynak jegyese vagyok?!

— Én mondom, fölcent urad *Selomóh*! Én vagyok *Júda* és *Izráel* királya és *Sulamith* az én udvarom rabnője! . . .

## II.

Vérfagyasztó sikoltás hangzott föl e szavakra, de *Abiél* már nem látta a sikoltót. A chereb kihullt kezéből, a nagy király neve hallatára arccal a földre vetette magát s úgy maradt alázattal a porba borulva fegyvere mellett, míg az elhurcolt leány zokogása, a léptek dobogása s a kocsik robaja végképp el nem hangzott . . .

Azután nem hallott semmit, nem a madár vidám csicsergését, sem a nyáj csengetyűit, sem a kerti fák lombjainak zugását, csak azt a fájdalmas sikoltást, azt a kétségbeesett zokogást, mi *Sulamith* szerelmének bucsuhangja volt.

Ez maradt lelkében, ott zengett az mindig elmulhatatlannal.

Mikor *Abiél* fölemelte arcát, halovány volt az, mint a hervadt falevél, mikor fölemelte fegyverét, szeme villogott, mint maga a chereb, mint a napsugár, melyet *Sólam* őrtornya vert vissza reá.

Fölkelt s utnak indult egy gyalog ösvényen

\* *Salamon*.

be a városba. Nem kellett messze mennie. A város szélső házai közt volt *Sulamith* otthona. Az egyszerű ház belső udvara virágos kert volt s rózsákkal árasztott a belépőre. *Bokrain* a csalóány zengett hosszan, fájdalmasan. Ez volt *Sulamith* kicsi zárt világa, mely csak *Abiél*nek nyílt föl bizalmasan, de csak akkor, ha a fitestvérek nem voltak otthon.

*Abiél* az udvarra érve, megzörgette a női osztály ajtaját.

— Kelj föl *Marpéh*\*, *Marpéh* lebábi\*\*! bocsáss be jó anyám!

A kiáltásra fölnyílt az ajtó s egy magas halvány asszony jelent meg a nyílásban. Arcán még látható volt az egykori szépség elhervadtultja s tekintetében a komoly méltóság.

— Te vagy az, fiam *Abiél*? — kérdé igen kellemes zengő hangon. — Rosszkor jöttél, fiaimat minden pillanatban várom s neked kerülnöd kellene minden összeütközést. De az égre — mi bajod? könnyeket látok szemedben. Férfikönyvek nagy bánatot jelentenek. Kit siratsz te, kinek itt nincs már rokonod?

\* gyógyulás.  
\*\* szivem.

(Folytatása következik.)



— **Tanítóválasztás.** A domonyi róm. kath. hitközség legutóbbi gyűlésén a rendszeresített kántortanítói állást átszervezte tanítónői állássá. A hitközség a tanítónői állást — püspöki engedéllyel — meghívás útján Tausz Emilia zsámboki tanítónővel töltötte be.

— **A kötelező koronaszámítás.** A pénzforgalmi eszközök szaporításáról szóló, jelenleg legfelsőbb szentesítés alatt álló törvényjavaslatnak kihirdetése f. hó elejére várható. A törvényjavaslat 7. §-a szerint ezental a kereskedők és iparosok a közönséggel szemben csak a koronaszámítást használhatják. Tilos ennél fogva más, mint a koronaértékben való számítás használata ajánlatokban, számlákban, árjegyzékekben vagy egyéb a nyilvánosságnak szánt közleményekben, kirakatokban, üzlethelyiségekben, vásárokon és hasonló alkalmakkor. A tilalom ellen vétők kihágást követnek el és az illetékes kir. járásbíró által 200 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő.

— **Anyák iskolájában** ma már sok mindenre tanítják a fiatal asszonyokat és e tanítások között a legértékesebb az, amely a gyermek-táplálásról szól. Minden fiatal anya jegyezze meg magának mindenkorra, hogy a gyermek az elválasztás időszakán úgy siklik a legjobban keresztül, ha Phosphatine Fallières tápszerezlel lesz táplálva.

— **Tűz Domonyban.** Mult hó 28-án Grossner Sándor földbirtokos tulajdonát képező dr. Almásy által bérelt gazdaság szerűjén tűz ütött ki. Rövid negyed óra alatt 12 kazal szalma és takarmány, valamint a közelében levő istálló lángokban állott. A helyszínen megjelent csakhamar a domonyi önk. tűzoltótestület Schuchtar Brunó parancsnokkal az élén, valamint az ikladi tűzoltóság Kühn Ernő alparancsnok vezetése alatt, de működésük majdnem tisztán a védelemre szorítkozhatott, mert az óriási tűztenger elnyomására egyáltalán gondolni sem lehetett. A tűz keletkezésének oka ismeretlen. A tűzoltóságok önzetlen, fáradságot nem ismerő munkálkodásáról meg nem feledkezve, ki kell emelni a helyszínen megjelent csendőr őrzőjét igazán dicséretre méltó segédkezését, kik állandóan gondoskodtak arról, hogy a tűzoltóknak a szükséges vízmenység mindig rendelkezésükre álljon. Tudósítónk arról is értesít bennünket, hogy a domonyiak bajukban nem szívesen nélkülöztek a közvetlen szomszéd aszódai tűzoltótestületnek segítségét.

— **A budapesti cs. és kir. 32. gyalogezrednek** törzsét és az I., II. és IV. zászlóalját leviszik Triesztbe mostani bécsi állomásukról, a III. zászlóalj pedig továbbra is Budapesten marad. Így tehát a folyó évben besorozott aszódai fiúk — ha a 32-esekhez jutnak — Triesztbe fognak bevonulni szolgálattételre.

— **Uj vasuti kapcsolat Vác és Hatvan között.** A miskolci kereskedelmi és iparkamara február 14-iki ülésén megújította a kereskedelmi miniszternél azt a régi kérését, hogy a Máv. budapest—marcheggi vonalat a budapest—miskolci vonallal és pedig Vác állomást Hatvan állomással kapcsolják össze. Ezzel a nyugat felé és felől mozgó áruforgalom igen jelentős része terelgetnek más irányba, miáltal a miskolci—budapesti vonal zsúfoltságán is segítve volna.

— **Gyógyíthatatlan betegségnek** tartották évszázadok óta az Epilepsiát. E régi hit azonban újabb elveszti jogosultságát, mivel megbízható értesítésünk van arról, miszerint egy budapesti specialista orvos tudományos alapon és bevált módszer szerint gyógyítja az epileptikus betegeket és e módszerével a baj gyökeres gyógyítását teszi lehetővé, mit a gyógyult esetek nagy száma bizonyít. Ez orvos dr. Szabó B. Sándor (Budapest, Nagykorona-utca 18), ki gyógyulást keresőknek díjlanul ad fölvilágosítást.

— **A Chevra Kadisa elnöksége.** Az aszódai Chevra Kadisa szentegylet f. évi február 25-én tartott rendkívüli közgyűlésében elnöknek egyhangulag Feuermann József kávéháztulajdonost választotta meg. A közgyűlés arra termett és igazán érdemes férfiut emelt az elnöki székbe, mert a megválasztott egyike azon keveseknek, akik tiszteletbeli állásaikat nem pusztán dekorumnak tekintik, hanem az azzal járó köteleességeiket komolyan veszik és fáradszónal, buzgó teljesítik. Feuermann Józsefnek elnökké választása egyébként elismerése annak a rendkívül hasznos tevékenységnek, amelyet ő tíz éven át mint a Chevra Kadisa I. alelnöke az egyelet és tagjai érdekében kifejtett. — A megüresedett I. alelnöki állásra Hanover Adolf és a II. alelnöki állásra Wahl Adolf lettek megválasztva, akik szintén oszlopos tagjai voltak eddig is a választmánynak.

— **Leleplezett pénzhamisító banda.** Mult hó 29-én jött nyomára egy pénzhamisítóbandának a versegi csendőrök. Farkas János versegi őrmester és Szele György ottani őrsvezető, továbbá az aszódai őrsről odavezényelt Borbély Antal őrsvezető és Vásárhelyi András csendőr erélyes nyomozást indítottak és csakhamar sikerült is nekik az 5 tagból álló pénzhamisító bandát tetten érni és lefűlelni. A csendőrök behatoltak Kapusza János versegi gazda házába, ahol munkaközben találtak a pénzhamisítókat. A csendőrök lefoglalták a pénzhamisító gépet és néhány kész 5 koronást. A hamisított pénz eléggé sikerültnek mondható, azonban a keret fölirat hiányzik róla. A csendőrök letartóztatták Kapusza János gazdát és nejét, továbbá Zimányi István és Kovács József versegi iparosokat, akiket tegnap bekísértek a gödöllői járásbíró fogházába.

— **Arcképes igazolvány a postán.** A m. kir. posta február 1-től arcképes igazolványokat, úgynevezett azonossági könyvecskéket hoz forgalomba avégből, hogy bárki a címére érkező könyvelt postai küldeményeknél, a táviratok átvételénél, a földadásnál, vagy más alkalommal személyazonosságát a postahivatalok előtt könnyen igazolhassa. Ezeknek használata nem kötelező. Mindenkinek ezental is szabadságában áll személyazonosságát az eddig előírt módon igazolni. Vidéki városokban és községekben a postahivatal állíthat ki ily könyvecskéket. Azonossági könyvecskét csak az kaphat, aki írni, olvasni tud, a postahivatal előtt személy és névszerint ismeretes, illetve személyazonosságát kétséget kizáró módon beigazolta és jól fölismerhető látogatójegy alakú arcképet bocsát rendelkezésre. A könyvecske kiállításáért ötven fillér díj jár.

## A közönség köréből.

Tekintetes Szerkesztőség!

Sziveskedjék alábbi soraimnak b. lapjának hasábjain tér engedni:

Községeink utcáinak tisztántartása szempontjából lehetetlen és helytelen dolognak tartom, hogy az itt keresztülhaladó, vagy egyébként itt tartózkodó idegen fuvarosok és gazdák járművük elé fogott állatjaikat az utcán szabadon abrakolattadják. Eltekintve attól, hogy az utcán szétszóródó és soha el nem tisztított takarmánnyal állati betegségek is könnyen széthurcolhatók, még marad a másik súlyos ok, hogy utcáinkon lassanként kis trágyadombok keletkeznek, ami az amugy is gyenge lábán álló köztisztasági viszonyainkat még inkább rontja. A szomszéd vármegyékben még a legutolsó faluban is látható a tábla, hogy az utcán való etetés tilos. Meg kellene tehát tiltani nálunk is az utcán való szabad abrakolást, annál is

inkább, mert községeinkben elegendő számmal vannak korcsmák és vendégházak, amelyeknek udvarain az abrakolás elvégezhető.

Aszód, 1912 február 29-én.

Tisztelettel  
Egy előfizetőjük.

## Közgazdaság.

— **Az aszódai takarékpénztár** f. évi február 25-én délután 3 órakor tartotta meg évi rendes közgyűlését gróf Ráday Gedeon ig. elnök elnöklése mellett. Tekintettel az igazgatósági tagok választására az érdeklődés oly nagyarányú volt, hogy szinte azt lehetett hinni, miszerint valami idegenforgalmi társaság kirándulást rendezett Aszódra. A közgyűlés egyébként mindenben hozzájárult az igazgatóság javaslataihoz és megadta a szokásos felmentvényt ugy az igazgatóságának, mint a felügyelőbizottságnak. Ezek után következett a közgyűlésnek mozgalmasabb része: a választás. Két egyén küzdött ugyanis egymással a régebben megüresedett egy aszódai igazgatósági tagsági helyért. A résztvevők két csoportra oszta erősen igyekeztek jelöltjüket győzelemhez segíteni s így megtörtént az a ritka dolog, hogy majdnem minden részvény után adatott le szavazat; sőt voltak állítólag annyira buzgó szavazók is, akik szavazatukkal mindkét jelöltet voltak hajlandók támogatni. A megüresedett aszódai igazgatósági tagsági helyekre megválasztottak: Micsinay Ernő, dr. Hacker István, Schlésinger Flóris és dr. Kövér Péter (uj); a nagykátai igazgatósági tagsági helyekre: Megó Alajos, dr. Katona Béla (uj) és dr. Hajdu Béla (uj). A felügyelőbizottság a régi maradt: domonyi Domonyi Ödön, dr. Fazekas Oszkár és dr. Gál Adolf.

— **Pestvármegye gazdasági egyesülete** ez idén, március 8-án már másodjában száll ki Aszódra, hogy a kebelébe tartozó aszódai gazdakör keretében az érdeklődőknek és a gazdaközönségnek tanulságos, népies előadást tartson.

Ezuttal a „műtrágyáról és annak helyes alkalmazásáról”-ról tartanak előadást Gyulay Károly szakelőadó és Kovács Béla kir. gazd. akadémiai igazgató urak. Mivel az előadás anyagát vetítő képekkel szemléltetik: az előadás f. hó 8-án péntek esti 1/27 órakor a gimnázium rajztermében lesz megtartva. Belépti-díj nincs.

— **Az aszódai hitelbank és takarékpénztár** f. évi február 28-án, d. u. 4 órakor tartotta évi rendes közgyűlését. A közgyűlés mindenben hozzájárult az igazgatóság javaslataihoz és megadta a felmentvényt. Elhatározta a közgyűlés, hogy a mutatózó 41610-53 K nyereséget a következőképpen felosztja: osztalékkul részvényenként 16 K, összesen 25600 K, a tartalékalap javára 10000 K, jótékony célra 360 K, az igazgatóság és felügyelőbizottságnak alapszabályszerű jutalékára 5274 K. A fennmaradó 376-53 K-t a jövő évi számlára átvinni rendelte. Ezek után választotta meg az id. Haraszty Mihály elhunytával megüresedett igazgatósági tagsági helyre egyhangulag Sárkány Lászlót. A dr. Zachár Kálmán távozása folytán megüresedett felügyelőbizottsági tagsági helyre Reiner József lett megválasztva.

— **Benzin kisiparosok részére.** A benzintorral dolgozó kisiparosok és kisgazdák részére szükséges adómentes motorbenzinnek mérsékelt eladási árát a kereskedelemügyi miniszter 103021—908. sz. rendelete kapcsán a vármegyei alispánhoz intézett leirata szerint f. évi február 15-től kezdődőleg hat hónapra illetőleg további intézkedésig méter mázsánként 18 koronában állapította meg.

# Hirdetések

a kiadóhivatalban  
vétetnek fel. : :

**Egy jó házból való fiu  
tanulónak**  
felvétetik a cukrászdában, Aszódon.

4-4

## Kiadó lakás.

Kellemes fekvésű, egészséges helyen 2 szoba, konyha, pince, élés- és fűskamra, kiskertből álló lakás április hó 1-től

kiadó. Tájékozást nyújt:

**Perényi Rezső**  
igazgató-tanító, h e l y b e n.

## Olcsó háztelkek

megszerezhetők Aszód község közepén, a községháza mellett megnyitandó új utca mentén, közel a piac-hoz. Kedvező feltételek meg tudhatók a tulaj-donos

**Weiner Lipótnál**  
Aszód, 6-26 Fő-utca.

## Bolthelyiség,

lakással vagy anélkül, továbbá évi lakás és hónapos szobák butorozva kiadók a főuton, új :: modern építésű házban. ::  
Cím a kiadóhivatalban.

**jégről.**

Hogy hol lehet  
előfe gyeregni,  
megmondja a  
kiadóhivatal.

## Menetrend: Budapest—Aszód—Hatvan és vissza.

	reggel	reggel	reggel	reggel	reggel	d. u.	d. u.	d. u.	d. u.	d. u.	este	este	este	éjfel	éjfel	éjfel
Budapest k. p. u. indul	5 <sup>30</sup>	6 <sup>35</sup>	6 <sup>55</sup>	8 <sup>10</sup>	8 <sup>35</sup>	12 <sup>30</sup>	2 <sup>30</sup>	3 <sup>00</sup>	5 <sup>10</sup>	5 <sup>55</sup>	6 <sup>10</sup>	7 <sup>35</sup>	8 <sup>00</sup>	10 <sup>25</sup>	11 <sup>10</sup>	11 <sup>35</sup>
Aszód --- érke.	7 <sup>58</sup>	7 <sup>25</sup>	8 <sup>35</sup>	9 <sup>40</sup>	10 <sup>16</sup>	2 <sup>07</sup>	4 <sup>20</sup>	3 <sup>54</sup>	6 <sup>17</sup>	7 <sup>11</sup>	8 <sup>29</sup>	9 <sup>12</sup>	9 <sup>32</sup>	11 <sup>42</sup>	1 <sup>00</sup>	1 <sup>22</sup>
Aszód --- indul	7 <sup>50</sup>	7 <sup>25</sup>	8 <sup>40</sup>	9 <sup>41</sup>	10 <sup>18</sup>	2 <sup>23</sup>	4 <sup>22</sup>	3 <sup>54</sup>	6 <sup>18</sup>	7 <sup>12</sup>	8 <sup>30</sup>	9 <sup>13</sup>	9 <sup>33</sup>	11 <sup>43</sup>	1 <sup>03</sup>	1 <sup>30</sup>
Hatvan --- érke.	8 <sup>25</sup>	7 <sup>41</sup>	9 <sup>07</sup>	10 <sup>09</sup>	10 <sup>42</sup>	2 <sup>49</sup>	4 <sup>50</sup>	4 <sup>08</sup>	6 <sup>35</sup>	7 <sup>38</sup>	9 <sup>02</sup>	9 <sup>39</sup>	9 <sup>54</sup>	12 <sup>05</sup>	1 <sup>33</sup>	1 <sup>58</sup>
Hatvan --- indul	éjfel	éjfel	reggel	reggel	reggel	d. e.	d. e.	d. e.	d. u.	d. u.	d. u.	este	este	este	este	este
Aszód --- érke.	2 <sup>22</sup>	3 <sup>07</sup>	4 <sup>31</sup>	5 <sup>47</sup>	6 <sup>10</sup>	6 <sup>45</sup>	7 <sup>30</sup>	8 <sup>50</sup>	11 <sup>40</sup>	12 <sup>10</sup>	1 <sup>12</sup>	4 <sup>35</sup>	6 <sup>12</sup>	6 <sup>57</sup>	8 <sup>08</sup>	9 <sup>33</sup>
Aszód --- indul	2 <sup>53</sup>	3 <sup>39</sup>	4 <sup>55</sup>	6 <sup>15</sup>	6 <sup>32</sup>	7 <sup>11</sup>	7 <sup>52</sup>	9 <sup>08</sup>	11 <sup>57</sup>	12 <sup>36</sup>	1 <sup>30</sup>	5 <sup>07</sup>	6 <sup>34</sup>	7 <sup>25</sup>	8 <sup>25</sup>	9 <sup>51</sup>
Bpest k. p. u. érke.	5 <sup>10</sup>	5 <sup>30</sup>	6 <sup>30</sup>	7 <sup>40</sup>	8 <sup>15</sup>	8 <sup>45</sup>	9 <sup>25</sup>	10 <sup>20</sup>	12 <sup>50</sup>	2 <sup>15</sup>	2 <sup>30</sup>	6 <sup>55</sup>	8 <sup>09</sup>	8 <sup>50</sup>	9 <sup>20</sup>	10 <sup>50</sup>

A vastag számok gyorsvonatot, a vékony számok személyvonatot jeleznek.

## Bárhon hirdetett könyv

vagy zenemű ugyanolyan árban

□ □ beszerezhető az □ □

## Aszódi Petőfi-nyomda

könyv- és papirkereskedésében is.

## KIADÓ LAKÁSOK

cimei megtudhatók  
a kiadóhivatalban.

## Pártoljuk a honi ipart!

Tisztelettel hozom tudomására a nagyérdemű közönségnek, miszerint a már hat év óta fennálló és állami gépekkel felszerelt

## asztalos ipartelepemet

újabb fémegymunkáló gépekkel kiegészíttem; a szabadkézi munkáknak pontos kivitele érdekében pedig szakképzett munkavezetőt alkalmazok. Ezen körülmények folytán abban a helyzetben vagyok, hogy az épület- vagy butorasztalos-szakmába vágó nagybecsű megrendeléseit a lehető legpontosabban és jutányos árban, a legegyszerűbben elkészíthetem. Mindennemű javítási munkálatokat is elvállalok és azokat szakszerűen elvégzem

Nagybecsű pártfogást kérve, kiváló tisztelettel

## NÉMEDY BÉLA

épület- és butorasztalos ASZÓDON.

## Pártoljuk a honi ipart!

## DÉNES JENŐ — ASZÓD

### fűszer- és gyarmatáru nagykereskedő.

A Mc. Cormick amerikai mezőgazdasági gépgyárak képviselője.

— Ajánlja dús raktárát a szakmába vágó összes cikkekben. —

## Szolid bevásárlási forrás!

7-52

## KANÁRI

tenyésztésem felozlatása miatt úgy nőstény, mint him madarak olcsón **kaphatók.**

Bővebbet a kiadóhivatalban.

## Nemesített

## gyümölcsfa-csemeték

(alma, körte, cseresznye, meggy, szilva-félék, barack) eladók az aszódi községi faiskolában. Bővebb föl-világosítást nyújt

## Perényi Rezső

igazgatótanító, faiskolakezelő,

7-52

Világhírű állandóan égő

## Premier-kályhák

minden nagyságban és kivitelben kaphatók

DIAMANT MÁRTON vaskereskedőnél

**ASZÓDON.**

Telefon 9. szám.

Telefon 9. szám.